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Сурикова Елена Анатольевна.
Воспитатель     Группы кратковременного пребывания.
(разновозрастная группа- ГРВ).

Общий педагогический стаж- 9 лет.
Образование – среднее специальное.

Категория  -    Соответствие        занимаемой   должности воспитатель.

Девиз: « С детьми всегда должна быть рядом,                 

        
Даря тепло и согревая взглядом»

Эссе « Я воспитатель»

 Для меня воспитатель это не профессия, это образ жизни. Бесспорно,  труд воспитателя тяжёл. Рядом со мной дети разные: неугомонные, застенчивые и робкие, «молчуны» и «болтушки». Что я могу им дать? Прежде всего- любовь! И я люблю их таких, какие они есть. Зная возрастные и индивидуальные особенности детишек, стараюсь подобрать ключик к каждому. 

        Дети, как драгоценные алмазы, засверкают и порадуют своей чистотой и красотой  только тогда, когда именно ты найдёшь свой индивидуальный способ шлифовки, когда всё лучшее, что в них есть, увидят они сами, и все вокруг. А значит, что я сама должна обладать высоким уровнем профессионального мастерства.

      Главным достижением в своей работе с маленькими детьми считаю призвание. Это значит – хотеть и уметь снова и снова проживать детство с каждым ребёнком, видеть мир его глазами, удивляться и познавать вместе  с ним; быть незаметным, когда малыш занят своим делом, и незаменимым, когда ему нужна помощь и поддержка, быть интересным для него постоянно и принимать его таким, какой он есть. Беречь его и стараться делать всё, чтобы его детство было содержательным и радостным, потому что от того, как пройдёт детство ребёнка, зависит и его дальнейшая взрослая жизнь.  И я хочу сказать , спасибо судьбе за те минуты, когда я вижу радостные, счастливые улыбки детей, хорошее настроение, с которым они приходят в детский сад, ко мне.                                                     
