1 Июня - День защиты детей в МКДОУ Речкаловском детском саду.
Дети - самые беззащитные и самые сильные создания.

Беззащитные, потому что души их открыты и ранимы. А сильные, потому что детский взгляд, детская улыбка обладает такой силой, с которой  ничему не сравниться,  и мы взрослые готовы защищать детей от всех опасностей мира.

Коллектив МКДОУ Речкаловского детского сада. 

Цель праздника:

Создать  атмосферу всеобщего  праздника, доставить радость детям от встречи с любимыми персонажами, предоставить каждому ребенку возможность проявить свои исполнительские способности в играх , танцах, хороводах, песнях.
Задачи:

- Развивать  музыкальные, творческие способности

-  развивать социально-коммуникативные навыки,

- воспитывать чувство дружбы

В первый июньский день, когда начинается летний отдых, мы отмечаем Международный день  защиты детей. Этот  праздник - серьезный повод задуматься о том, как сделать жизнь детей по- настоящему счастливой и радостной, чтобы каждый ребенок чувствовал себя защищенным, был окружен любовью и вниманием взрослых.
Наше дошкольное учреждение дает детям тепло, любовь, заботу, так как  в коллективе работают доброжелательные люди, преданные люди, своему делу. Воспитывая детей, мы стремимся не только уважать в каждом ребенке личность, воспитывать в нем чувство достоинства и ответственности за себя и свои поступки, но и любить ребенка таким, каков он есть.
Работа коллектива  ДОУ направлена на создание комфортного пребывания дошкольников в детском учреждении, развитие их творческих способностей, охрану здоровья, полноценное питание и успешное физическое и эмоциональное развитие.

В МКДОУ Речкаловском детском саду организованна многоплановая работа по защите прав ребенка. 

      Сам праздник « День защиты детей» в нашем детском саду проходил очень интересно. Ребята встречались с такими героями: «Дядя Степа», «Елена Премудрая», « Баба Яга», «Бармалей» .

 На протяжении всего праздника у детей было хорошее настроение. 
Во время праздника дети повторяли правила дорожного движения, отгадывали загадки, летали с Бабой –Ягой на метле, ездили на автобусе  к «Бармалею» за подарками, которые он успел забрать, играли в подвижные игры, танцевали, надували мыльные пузыри. В завершении праздника «Бармалей» вернул ребятам  сладкие подарки. Дети были очень рады!
