Отчет о проведении недели физического развития

«Путешествие в волшебную страну спорта»

Неделя физического развития «Путешествие в волшебную страну спорта» в МКДОУ Речкаловском детском саду проводилась в период с 28 ноября по 02 декабря 2016 года, основной целью, которой являлась пропаганда среди воспитанников ДОУ и их родителей (законных представителей) здорового образа жизни, развития интереса к физической культуре и спорту. 

Работа в ДОУ по приобщению к ценностям здорового образа жизни  в рамках недели физического развития осуществлялась согласно годовому плану ДОУ. Данная      работа    была  организована    в нескольких направлениях: с детьми, их родителями и педагогами дошкольного учреждения. По каждому из них были предусмотрены соответствующие мероприятия.

О проведении недели здоровья  «Путешествие в волшебную страну спорта» в детском саду были проинформированы родители воспитанников: в уголках для родителей была размещена информация об основных мероприятиях, которые ожидают детей и приглашение родителей принять активное участие в Спортивном досуге в каждой группе «Зимние забавы». 
    С целью развития двигательных навыков и навыков ЗОЖ у воспитанников, формирования психологического здоровья, устойчивой положительной мотивации к сохранению и укреплению здоровья с детьми проводилась  не только   образовательная деятельность по основным направлениям развития дошкольников, но и  совместная деятельность в ходе режимных моментов (утренняя гимнастика, закаливающие мероприятия после сна, тематические беседы, игры, рассматривание альбомов, чтение художественной литературы и т.д.) и самостоятельная деятельность дошкольников (рассматривание иллюстраций, альбомов, фотографий о спорте, здоровье, дидактические игры, сюжетно-ролевые игры, самостоятельная двигательная активность с использованием спортивного оборудования и инвентаря и т.д.).  

  Инструктор по физической культуре совместно с воспитателями  большое внимание уделяли оздоровительной направленности гимнастики, включая  комплексы упражнений на дыхание, звуковую гимнастику, упражнения на профилактику опорно-двигательного аппарата, вводили в нее игровые ситуации и образы, помогающие формировать двигательное воображение ребенка.

    В рамках недели физического развития  «Путешествие в волшебную страну спорта» по физическому развитию детей были организованы сюжетно - игровые занятия, построенные на основе подвижных игр и игр-эстафет;  спортивные игры;  физкультурные досуги: «Неболейка и его друзья», «Богатырские состязания" с использованием игр-эстафет, народных игр с участием разных персонажей. На занятиях по физической культуре решались задачи не только формирования различных двигательных умений и навыков, но и познание себя – собственных двигательных возможностей, особенностей характера и силы воли. Инструктор по физической культуре совместно с воспитателями  проводились тематические беседы с детьми по формированию основ здорового  образа жизни из серии «Забочусь о своём здоровье, теле», «Минутки здоровья», «Здоровое питание», «Польза и влияние свежего воздуха на здоровье», «Чтобы сильным, ловким быть», «Как сохранить зрение» и т.д. Кроме теоретических сведений дети овладевали практическими приемами физкультурного оздоровления, такими как: самомассаж, дыхательная гимнастика, гимнастика для глаз, приемы психологического расслабления, упражнения на профилактику осанки и плоскостопия и т.п. Также воспитателями проводились беседы по основам безопасности жизнедеятельности: «Будь осторожен на улице», «Огонь друг или враг», и др. В ходе образовательной деятельности, во время проведения бесед детям давались  начальные теоретические представления по разделам, касающихся организма человека, основ безопасности поведения в различных жизненных ситуациях.

    Работа с детьми по сохранению и укреплению здоровья проходила в различных формах и носила интегрированный характер.  Воспитателями проводились разные формы работы с дошкольниками: дидактические игры, беседы о разных видах спорта, чтение художественной литературы, рассматривание иллюстраций, рисование сюжетов о спорте, просмотр мультфильмов и т.д.  В результате работы ребята получили эмоциональную удовлетворенность, у детей расширились знания о разных видах спортивного инвентаря и его использовании, появился интерес к  разным  видам спорта и желание  заниматься ими.  

    С целью повышения педагогической компетентности родителей в вопросах воспитания здорового ребенка в домашних условиях, проводилась работа, которая включала в себя следующие формы: консультации, рекомендации воспитателей и узких специалистов, памятки, папки-передвижки.

2 Совместно с родителями были проведен физкультурные  досуги в группах. 2 декабря в разновозрастной группе старшего дошкольного возраста  был проведен спортивный досуг «Зимние забавы». 
Начало зимы ребята отметили спортивным праздником. Музыкально/физкультурный зал был украшен в зимней тематике.  Снежинки, елочки, пенечки, сугробы, льдинки составили полосу препятствий, по которой ребята прошли в начале. Вспомнили зимние месяцы и рассказали стихи о зиме. Перед детьми был поставлен вопрос: «А чем же мы будем заниматься зимой? Какие есть зимние виды спорта?»

Под шум ветра и вьюги в зале появилась Зимушка-Зима, она загадала  загадки. Ответ на последнюю загадку вскоре появился перед ребятами. «С метлой и в шапке из ведра, директор зимнего двора.»

Под звуки  марша Снеговик весело зашел в зал. 

                  Я – веселый Снеговик, 

                  Люблю я закаляться

                  И зимою я привык

                  Спортом заниматься!

Снеговичок провел с ребятами  веселую зарядку. После этого предложил поиграть. Зимушка называла вид зимнего спорта, а ребята со Снеговиком его изображали под музыку. 

Затем ребята разделились на две команды «Льдинки» и «Снежинки». Зимняя эстафета началась!

1. Лепим снежную бабу, катить до ориентира и обратно сначала малый мяч, затем большой фитбол.

2. Прыгаем по льдинам: до ориентира разложены обручи, прыгаем в них на двух ногах, обратно бежим.

3. Играем в хоккей, ведем клюшкой шайбу до ориентира и обратно.

4. Снежный туннель, проползаем по трубе, обратно бегом.

5. Из мягких модулей строим вдоль зала крепость и играем в снежки. По команде игра прекращается, и снежки собираем в корзины.

Ребята сделали вывод, что зима не только холодное время года, но интересное и веселое.

· Спортивный досуг в разновозрастной группе младшего дошкольного возраста «Здравствуй Зимушка-зима!»

В гости к ребятам пришла Зимушка, она предложила ребятам испытать себя, провела их по полосе препятствий:  снежный туннель, сугробы, льдины. Ребята строили снежный городок и играли в снежки. Зимушка рассказала правила безопасности в зимнее время на улице.
· Игровое занятие в первой младшей группе «Изучаем части тела». Игровые упражнения и задания для головы, рук, ног. Спинка – животик, колени – локти. Массаж для лица – лобик, носик, щечки, ушки. Мимикой изображали различные эмоции.
Основной задачей  проведенных досугов было совершенствование двигательных умений и навыков, закрепление имеющихся знаний о здоровом образе жизни,   развитие физических качеств, овладение ребёнком элементарными знаниями о роли физических упражнений в его жизни, способах укрепления собственного здоровья, воспитание осознанного отношения к своему здоровью.

Данные формы сотрудничества  способствовали обеспечению эмоционально комфортного взаимодействия  между детьми, родителями и педагогами, была создана благоприятная база для формирования не только соматического, но и психического и психологического здоровья ребенка.

    Таким образом, считаем, что неделя физического развития является эффективной формой работы по  пропаганде среди воспитанников ДОУ и их родителей (законных представителей) здорового образа жизни, развития интереса к физической культуре и спорту,  позволяет  обогащать у детей основы знаний и практических навыков здорового образа жизни, осознанную потребность в систематических занятиях физической культурой и спортом.   

