«День открытых дверей – соберём своих друзей».
       В рамках краткосрочного  проекта «День открытых дверей – соберём своих друзей» разработанный музыкальным руководителем Щапковой Светланой Анатольевной 21 апреля в детском саду прошёл день открытых дверей.
      Показать, как  протекает жизнь детей в стенах детского сада - было главной задачей Дня открытых дверей. Коллектив педагогов стремился показать родителям, что в учреждении создана безопасная, педагогически грамотная и психологически комфортная среда для развития ребёнка и укрепления его здоровья.

       Информацию о проведении Дня открытых дверей мы заблаговременно предоставили родителям  через индивидуальные пригласительные, которые дети сделали своими руками, красочное объявление на информационном стенде,   в родительских уголках групп.  
       День открытых дверей начался с утра радостных встреч. В первой младшей группе детей встречал котик,  он принёс детям воздушные шары. Разновозрастной младшей дошкольной группе  была встреча с забытыми шляпками, а в старшей разновозрастной группе прошёл «Клубный час», где дети выбирали центры деятельности по интересам.
      Открыла   мероприятие заведующий детским садом –  Боярникова  Оксана Викторовна  она  ознакомила с планом Дня открытых дверей и вниманию родителей   был представлен  фильм «Один день в детском саду».
      Проведение Дня открытых дверей в ДОУ предоставило возможность  взрослым  «прожить» день в детском саду. В течение всего дня родители могли посетить  разные виды совместной деятельности педагогов с детьми, познакомиться  с организацией и содержанием воспитательно-образовательной работы, с предметно-развивающей средой учреждения, художественно – творческой деятельностью воспитанников. 
      Родители в каждой группе смогли понаблюдать самые разнообразные  фрагменты образовательной деятельности.
      Так в первой младшей группе, воспитатель Жилина Ирина Николаевна, была организована  НОД по  художественно эстетическому направлению «Солнышко и дождик» в ходе которой дети смогли расширить свои представления, родители вместе с детьми преодолевали игровые ситуации, делали аппликацию.  
        В средней группе воспитатель  Федорова Любовь Александровна провела НОД  нетрадиционная техника рисования «Одуванчик». Прошла в игровой форме, дети активно принимали участие, были заинтересованы. Все поставленные задачи были выполнены, родители увидели и смогли оценить не только своих детей, но и работу педагога.
        В старшей разновозрастной группе, воспитатель    Грошева Ирина Павловна провела в форме игры   «Подарок для близких людей »  по  художественно эстетическому направлению. Интерес к деятельности  у детей сохранялся на протяжении всего НОД.  Таким образом, дети развивали свое внимание, мышление, закрепляли полученные знания на практике.
        Инструктор по физическому воспитанию Садриева Татьяна Сергеевна была готова в течение дня демонстрировать разные фрагменты своей работы   подвижные игры на улице,  проводила  упражнения  на координацию, ловкость, гибкость. Родители были активными помощниками. 
        На педагогическом брифинге с логопедом Кривых Эльвирой Сергеевной родители и педагоги ознакомились с упражнениями, которые можно проводить в домашних условиях с детьми.  Значительно облегчит коррекцию звукопроизношения и позволит добиться определенных результатов.

       Свое мастерство семейном  мастер классе  «В гостях у Василис Премудрых»  показали родители:  Царегородцева Л.Н. работа с  бисером, Шорикова Н.В. и  Осколкова А.Ю. как  из газет красиво сплести корзины, Руднова С.А. вышивание лентами.

       Закончился День открытых дверей детским концертом, который подготовила Щапкова Светлана Анатольевна музыкальный руководитель, где дети пели песни, танцевали, читали стихи о том, как хорошо им живется в детском саду
       И педагоги, и родители выразили надежду, что диалог, прозвучавший в ходе Дня открытых дверей, получит своё продолжение в повседневной работе детского сада, а также в совместных мероприятиях: праздниках и творческих конкурсах, что позволит детям ярче раскрыть свои таланты и добавит красок в счастливую палитру детства.
       Проведение Дня открытых дверей позволяет нашему детскому саду стать более открытым для родителей и общественности.
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