Опыт работы по теме: 

«Взаимодействие воспитателя с родителями и детьми в  группе кратковременного пребывания»

Детский сад – это первый в жизни ребенка общественный социальный институт. Умение жить среди людей развивает «социальный интеллект», формирование которого начинается в семье.

Дошкольный возраст -  время активного познания окружающего мира. Встав на ноги, малыш начинает делать открытия. Он знакомится с предметами, находящимися в комнате, в доме, на улице. Но для дальнейшего полноценного развития ребенка необходимо посещение дошкольного образовательного учреждения. Едва малыш родился на свет, мамочки уже задумываются о детском саде.   Но вот малыш вырос, и пришла пора отдавать его в д/с. и сразу тревожно маме.

Вздыхает мама- как он там?

Не плачет ли ? Как кушает? Что с ним?

И опасения мамочек не случайны. Отрыв ребёнка от дома, от родных, от привычных условий – сильный стресс. Ведь малыш принимает эту ситуацию как лишение родительской любви, защиты и внимания. Поэтому очень важно осуществлять плавный переход из семьи  в д/с.  И большую помощь в этом оказывают группы кратковременного пребывания.  которые пусть не на целый день, но хотя бы на полдня позволяют родителям оставить малышей в обществе своих сверстников. 

В большинстве случаев родители отдают детей в ГКП, дабы облегчить адаптацию   в ДОУ.  Группа кратковременного пребывания позволяет родителям в первые дни  посещения детского сада находится вместе с детьми, что бы облегчит адаптацию детей.  Принцип совместной работы (родитель – ребенок – педагог), позволяет родителям:

· узнать сильные и слабые стороны своего ребенка и учитывать их, что поможет развивать потенциальные возможности и задатки малыша, но не завышать требования к нему;

· относится к ребенку как к полноценной личности и понимать, что недопустимо сравнивать его с другими детьми. Главное не норматив, а личностные достижения каждого. Если ребенок что-то сделал лучше, чем вчера, и это осознается им, то можно радоваться его личному росту, развитию;

· проявлять искреннюю заинтересованность в действиях малыша и быть готовым к эмоциональной поддержке;

· преодолеть  собственный авторитаризм и увидеть мир с позиции ребенка;

· облегчить адаптационный период при переходе в основную  группу на целый день
 Группы кратковременного пребывания помогает  родителям изменить свою позицию в воспитании, не перекладывая ответственности за развитие малыша только на плечи педагогов, научит их стать активными и полноценными участниками образовательного процесса.

Воспитанники группы кратковременного пребывания узнают, что помимо мамы и папы есть и другие взрослые, к мнению которых нужно прислушиваться и поручения которых нужно исполнять. Ребенок учится общаться с другими детьми, знакомится с определенными правилами поведения и учится их соблюдать.

. В нашем детском саду есть группа кратковременного пребывания детей. Группа является адаптационной, работает она 4,5 часа.  Ежегодно её посещают дети в возрасте от 1г до 2,5 лет.
Педагогом разработана рабочая программа по реализации основной общеобразовательной программы в соответствии с ФГОС с детьми раннего возраста (группы кратковременного пребывания). 
 Цель программы группы кратковременного пребывания:  
Создание плавного перехода от  воспитания в условиях дома к воспитанию в дошкольном образовательном учреждении.
   Задачи:

· Укреплять физическое и психическое здоровье детей, обеспечивая эмоциональное благополучие и учет индивидуальных возможностей детей раннего возраста.
· Развитие ребёнка как субъекта отношений с людьми, с миром и с собой, предполагающее развитие игровой деятельности детей и свободное общение со взрослыми.

· Оказать помощь детям с тяжёлой степенью адаптации.

· Создать условия для развития инициативности, любознательности, произвольности, способности к творческому самовыражению.
· Приобщать родителей к сотрудничеству.
Вот уже второй год мы работаем в соответствии с ФГОС ДО. Основное условие ФГОС ДО:  взаимодействие педагогического коллектива с семьями воспитанников, а одним из принципов ФГОС ДО является принцип партнёрства с семьёй Социальными заказчиками деятельности группы являются родители ( законные представители). В начале учебного года педагогом разрабатывается анкета  для родителей.  Педагог анализирует, изучает анкеты , делает вывод. И на основании анкет строится работа с детьми  в течении всего учебного года. На протяжении всего учебного года в группе создаётся доброжелательная, психологически комфортная атмосфера, в основе которой лежит система взаимодействия с родителями, взаимопонимание и сотрудничество.
В группе создана развивающая предметно пространственная среда, которая соответствует ФГОС ДО, она обеспечивает возможность эффективно развивать индивидуальность каждого ребёнка с учётом его склонностей, интересов, уровня активности. 
РППС в группе соответствует следующим качествам: полифункциональная, трансформируемая, вариативная, насыщенная, доступная, безопасная.
В группе имеется:

-зона развитии крупной моторики (развитие движения), 
зона сенсорного развития,
 зона развития мелкой моторики,
 экспериментальная зона ( игры с водой, крупой), 
зона продуктивной изобразительной деятельности,  
зона развития речи,
 музыкальный уголок,
 уголок ряженья. 
В группе соблюдается режим дня и все санитарно-гигиенические требования к пребыванию ребёнка в д/с. 

Чтобы не было частых заболеваний, в группе проводится оздоровительная работа. Разрабатывается план закаливающих мероприятий.

За время пребывания в группе дети развиваются, узнают много нового, отрабатывают культурно-гигиенические навыки. У малышей совершенствуются навыки общения в социуме, развиваются творческие способности ( рисование, лепка ),обогащается словарный запас.
 В течении всего учебного года с детьми систематически проводится непосредственная образовательная деятельность (НОД). Образовательный процесс в группе строится на адекватных раннему возрасту формах работы с детьми. Основной формой работы с детьми раннего возраста и ведущим видом деятельности является игра, а в раннем возрасте предметная деятельность, конструктивная и отобразительная игра. При проведении  НОД в раннем возрасте игра-это форма проведения занятия. При проведении организованной образовательной деятельности используются следующие  методы работы: игры с составными динамическими игрушками; экспериментирование с материалами и веществами ( песок, вода, тесто, крупа) ;  самообслуживание - действия с бытовыми предметами- орудиями ( ложка, савок); восприятие смысла музыки, сказок, стихов; рассматривание картинок; двигательная активность; беседы, наблюдения, сравнения; индивидуальная работа; пальчиковые игры, пальчиковая гимнастика, различные виды ходьбы и бега; дыхательная гимнастика.
 На протяжении всего учебного года мы тесно сотрудничаем с родителями.  Разработан план работы с родителями. С родителями проводятся родительские собрания, мастер класс, родители получают различную информацию в виде консультации, проводятся индивидуальные беседы .  Родители принимают участие в конкурсах,  вместе с детьми принимают участие в праздниках, развлечениях, оказывают большую помощь в строительстве снежного городка,  помогают  в пополнении РППС, являются участниками образовательного процесса.
 Дети нашей группы знакомятся с разнообразием нетрадиционных способов рисования, их особенностями, многообразием материалов используемых в рисовании, родители являются полноправными участниками образовательного процесса. Они вместе с детишками осваивают  разновидности нетрадиционной техники рисования. Знакомятся с методами и приёмами рисования.  Благодаря  совместным  занятиям  родители могут закреплять полученные навыки дома. 

В группе детям предоставляется свободная игровая деятельность.  Педагог не говорит детям  что нужно делать. Но это совсем не означает, что дети ничему не учатся. Наоборот, именно во время свободной игры дети приобретают навыки общения, которые станут фундаментом для всего дальнейшего обучения. Во время свободной игры сами собой возникают различные ситуации, в которых дети вынуждены взаимодействовать, а  педагог может помочь в тех случаях, когда малыш не в состоянии справиться сам.  Педагог иногда включается в ситуации, для правильного  разрешения конфликта. Если родители в это время находятся в группе, могут увидеть: какие игрушки предпочитает их ребенок, как он в них играет, как поведет он себя в конфликтных ситуациях, например, когда другой ребенок попытается отнять понравившуюся вещь и т.д. 
             Наблюдая за поведением ребенка во время игры, родители узнают о нем гораздо больше, чем в обычных бытовых ситуациях. Игра покажет им все грани характера их малыша - его доброту, чувство юмора, фантазию, открытость или агрессивность, хитрость, своеволие. Благодаря игре родители получат мощный инструмент воспитания и развития своего ребенка. Играя с ребенком, можно научить его быть добрым, внимательным и отзывчивым. 
 Адаптация к садику у детей, посещающих группу кратковременного пребывания, проходит уже менее болезненно, малыши здесь были раньше, они знают как себя вести, здесь чувствуют себя в безопасности. Мы же, педагоги, создали все условия для того, чтобы наше дошкольное учреждение стало для них родным и знакомым местом встречи в новом учебном году.
