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                                                      С самого раннего детства  я хотела   быть воспитателем я так и отвечала, что буду «мамой» .Ведь для своих воспитанников я вторая мама .Поэтому ,когда пришло время получать профессию ,у меня не было никаких сомнений .
Я закончила « Ирбитское - педагогическое училище»   и с 1996 года работаю воспитателем в родном детском саду. О чем ни на секунду не пожалела –ведь профессия воспитатель- такая  интересная  и увлекательная, творческая и интеллектуальная… Воспитатель – центральная фигура в ДОУ. Он на виду у всех – детей, родителей и др. Его работа одна из самых важных и сложных.
Считаю, что педагог должен красиво и правильно говорить, быть интересным ,внимательным собеседником, грамотным, разделять взгляды и интересы ребенка а главное любить детей . Воспитатель немыслим без любви к детям. Еще  М .Горький говорил, что «детей должны  воспитывать люди ,которые по природе своей тяготеют к этому делу, требующему великой любви к ребятишкам и великого терпения .» Для меня моя профессия не общественное положение ,не хобби, не рутинная работа …Для меня –это жизнь. До сих пор я в душе остаюсь ребенком, и это помогает  мне видеть мир таким ,каким видят его мои дети. Я первой открываю дверь в этот огромный бесконечный мир, полный интересных открытий ,загадок и радостей познания  .Передо  мной стоит непростая задача – научить ребенка понимать и ценить все прекрасное в мире: природу , музыку, поэзию. Вместе мы растем и развиваемся, т.к. все в мире развивается.  Педагогика не стоит на месте, она тоже развивается и требует от педагога творческой активности и инициативы,  владения новыми формами и методами воспитания и обучения, информационными технологиями. Педагог в свою очередь старается быть компетентным, соответствовать занимаемой должности, самообразовываться и развиваться.  Считаю своим успехом в работе использование инновационных форм  и  методов, творческую активность и профессионализм, постоянное развитие и самосовершенствование ,опыт и знания.  Сама педагогическая деятельность по своей сути является творческой . Творчество- это всегда интерес, увлечение и даже страсть.
Отношу себя к педагогу творческого характера так как живу и работаю согласно заповеди: сформированной Шалвой Алексадровичем  «Если хочешь воспитать в детях смелость ума, вселить в них радость сотворчества, то создай такие условия ,чтобы искорки их мыслей образовали царство мыслей ,дай им возможность почувствовать себя в нем властелинами »Я думаю ,что со мной будут все согласны ,что дети  - это самое лучшее .что есть в нашей жизни .Я стараюсь создать вокруг детей атмосферу любви и взаимопонимания ,именно  такая атмосфера способствует раскрытию таланта ребенка, а для настоящего педагога это огромное счастье видеть результат своего труда ,который не прошел « даром.» В педагогической практике игра является главным методом обучения, развития и воспитания детей .А дети живут в игре ,ребенок не просто копирует действительность он комбинирует различные впечатления от жизни с личным опытом .Дети играют для себя ,выражая свои мысли ,мечты и стремления ,чувства. Я вижу ,что они играют в настоящую жизнь .А жизнь- то она порой не балует нас .А так хочется ,чтобы из этой маленькой сказочной жизни в свою большую жизнь ,они брали только хорошее, чистое, светлое.
Я горжусь профессией своей  за то ,что детство проживаю многократно ,за то, что получаю радость общения с детьми и заряд оптимизма ,уверенности ,удовлетворенности.
Искренне надеюсь, что когда мои дети вырастут ,закончат школу и перед ними встанет вопрос выбора профессии:  конечно ,не все дети станут талантливыми артистами ,художниками ,писателями и как я воспитателями.  Но то ,что они станут хорошими ,творческими людьми ,это я знаю точно.  Потому ,что  я всегда стараюсь делать свое дело профессионально, развивая  способности детей ,их таланты, учу тому ,что умею сама.  И ,надеюсь ,у меня есть главное мое богатство и призвание-
Талант воспитания детей!

